

财经事务及库务局局长会见传媒谈话全文 2014年6月3日（星期二）

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（六月三日）出席一个研讨会前会见传媒的谈话全文：

记者：（有关零售业销货额数字及自由行）

财经事务及库务局局长：我们看最近的数字，其实反映了最近几个月业界的反应，也见到整体市场的情况，见到较高价的消费品的零售生意减低，最近的数字其实引证了这个趋势。当然大家可以思考为何高价消费品的生意会减低，相信最主要的原因是中国内地的经济情况、高消费的习惯改变了，无疑会影响我们的零售业。

记者：（有关限制自由行数目）

财经事务及库务局局长：我相信零售市场的市道并非完全由自由行政策所影响。高消费零售市道有可能是由整个消费市场、经济、银根收紧等各方面的情况考虑，可能受大环境的影响更大。

记者：今日数份报章指政府计划发行 iBond（通胀挂钩债券），财政预算案亦有提过，最快指是七月会推出，这消息是否属实？

财经事务及库务局局长：一定不会是六月，现时看进展似乎六月不能做到，我们希望尽快做，六月之后希望一两个月内做到。

记者：细节是否与之前几次大致相若？

财经事务及库务局局长：目前尚未有细节，但可想到与上几次不会有大差别，因为 iBond 已做了几年，大概情况大家比较熟习。虽然现时未有细节，但我不预期今次 iBond 有很明显的分别。

记者：会否预期因经济关系反应会较多？

财经事务及库务局局长：我相信 iBond 的反应会几热烈。因为现时始终仍是低息环境，通胀情况颇高，我们一直利用 iBond 发展债券零售市场，大家的习惯、认受性较高，所以我预期 iBond 的反应会不错。

记者：有些声音希望强积金的对冲机制可以取消，行政长官亦提过暂时不会取消对冲机制，会否担心影响二零一六年推行「强积金全自由行」？

财经事务及库务局局长：其实「强积金全自由行」机制不是完全建基于是否有对冲机制，两者不一定有关连。是否推行对冲？社会需要讨论，尽量让强积金多些竞争，多些选择，减低消费，减低行政成本，是我们局方及积金局的共同目标，在这方面我们会继续努工作。

记者：（财政司）司长说有很多优化空间，你认为首要优化哪方面？

财经事务及库务局局长：我认为最紧要优化的空间有几方面，第一要理顺收费，令市民觉得物有所值，在这方面，我们强调会在收费方面做工夫，甚至可能在成本控制方面制订监管要求；另外，是如何令市场推出认受性高的产品，即使市民不懂得拣选仍都有一个选择，这是优化的最大目标。

（请同时参阅谈话全文的英文部分。）

完